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КонсультантПлюс. Делаем вашу работу еще удобнее и эффективнее!

Обустрой свой Word 
Советы по настройке шрифта и абзаца 
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Каждый бухгалтер желает знать
Какие изменения в законодательстве 

ждут бухгалтеров в 2013 г.
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Первые помощники закона  
Интервью с главным судебным приставом РК 

Дмитрием Шатковым 

с. 4

Время  сдавать декларацию   
Важная информация от налоговой службы

с. 6
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Постановление Правительства РК 
от 13.02.2013 N 37

«О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В 
ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА 

РЕСПУБЛИКИ КОМИ ОТ 19 
ОКТЯБРЯ 2011 Г. N 469 «О МЕРАХ ПО 

РЕАЛИЗАЦИИ ПОДПРОГРАММЫ 
«ПРЕДОСТАВЛЕНИЕ ПРАВА 

ПРИОБРЕТЕНИЯ ЖИЛЬЯ 
НА ЛЬГОТНЫХ УСЛОВИЯХ 

ОТДЕЛЬНЫМ КАТЕГОРИЯМ 
ГРАЖДАН» ДОЛГОСРОЧНОЙ 

РЕСПУБЛИКАНСКОЙ ЦЕЛЕВОЙ 
ПРОГРАММЫ «СТИМУЛИРОВАНИЕ 

РАЗВИТИЯ ЖИЛИЩНОГО 
СТРОИТЕЛЬСТВА В РЕСПУБЛИКЕ 

КОМИ (2011 - 2015 ГОДЫ)»
(Официальный Интернет-портал 

Республики Коми http://www.rkomi.ru, 
19.02.2013)

Вступает в силу по истечении десяти дней 
после дня официального опубликования.

Уточнено, что среднемесячный доход 
семьи заявителя для признания участника-
ми подпрограммы «Предоставление пра-
ва приобретения жилья на льготных усло-
виях отдельным категориям граждан» дол-
госрочной республиканской целевой про-
граммы «Стимулирование развития жи-
лищного строительства в Республике Коми 
(2011 - 2015 годы)» на дату подачи заявления 
о признании участником подпрограммы со-
ставляет не более 45 тысяч рублей, но не ме-
нее 15 тысяч рублей.

Уточнено, что признание гражданина 
участником подпрограммы предоставляет 
данному гражданину право приобретения 
жилого помещения, отвечающего установ-
ленным требованиям, у Оператора подпро-
граммы по договору купли-продажи жилого 
помещения либо по договору уступки прав 
требований по договору участия в долевом 
строительстве с рассрочкой платежа по ука-
занным договорам на срок до 20 лет с опла-
той за пользование рассрочкой в размере 
1,5% от стоимости жилого помещения в год.

Постановление Правительства РК 
от 19.02.2013 N 41

«О ПОРЯДКЕ ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ 
СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫМ 

ТОВАРОПРОИЗВОДИТЕЛЯМ 
ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПОДДЕРЖКИ 
ПО ОСНОВНЫМ НАПРАВЛЕНИЯМ 

СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО 
ПРОИЗВОДСТВА, ИСТОЧНИКОМ 
ФИНАНСОВОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ 

КОТОРЫХ ЯВЛЯЮТСЯ СУБСИДИИ ИЗ 
ФЕДЕРАЛЬНОГО БЮДЖЕТА»
(Официальный Интернет-портал 

Республики Коми http://www.rkomi.ru, 
20.02.2013)

Вступил в силу с 19.02.2013, 
распространяется на правоотношения, 

возникшие с 01.01.2013, и действует при 
условии распределения Правительством 

Российской Федерации средств 
республиканскому бюджету Республики 

Коми на цели, предусмотренные настоящим 
постановлением, в текущем финансовом году.

Определены направления предоставле-
ния сельскохозяйственным товаропроизво-
дителям государственной поддержки, кри-
териями отбора сельскохозяйственных това-
ропроизводителей, имеющих право на по-
лучение субсидий, условия предоставления 
субсидии.

Постановление Правительства РК 
от 13.02.2013 N 35

«О СОЗДАНИИ ЕДИНОГО РЕЕСТРА 
ОБЪЕКТОВ НЕМАТЕРИАЛЬНОГО 

КУЛЬТУРНОГО НАСЛЕДИЯ 
РЕСПУБЛИКИ КОМИ»

(Официальный Интернет-портал 
Республики Коми http://www.rkomi.ru, 

14.02.2013)
Вступил в силу с 13.02.2013.

Установлено, что Реестр создается в 
целях декларирования имеющихся в Ре-
спублике Коми зафиксированных объек-
тов нематериального культурного насле-
дия, оптимизации возможностей выявле-
ния, поиска, отбора, систематизации, на-
вигации (передвижения) по имеющим-
ся в записи объектам традиционной куль-
туры, обеспечения государственной под-
держки в сохранении и дальнейшем изу-
чении объектов нематериального культур-
ного наследия, включенных в Реестр, обе-
спечения доступа к информации об име-
ющихся в Республике Коми зафиксиро-
ванных объектах нематериального куль-
турного наследия.

Определены жанровые направления, 
по которым формируется Реестр, порядок 
проведения экспертизы объектов немате-
риального культурного наследия, критерии 
отбора объектов нематериального культур-
ного наследия для включения в Реестр.

Решение Совета МО 
городского округа «Сыктывкар» 

от 15.02.2013 N 13/2013-237
«О ПОРЯДКЕ ОПРЕДЕЛЕНИЯ 

ЦЕНЫ И ОПЛАТЫ ЗЕМЕЛЬНЫХ 
УЧАСТКОВ, НАХОДЯЩИХСЯ 

В СОБСТВЕННОСТИ 
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ 

ГОРОДСКОГО ОКРУГА 
«СЫКТЫВКАР», ПРИ ИХ ПРОДАЖЕ 

СОБСТВЕННИКАМ ЗДАНИЙ, 
СТРОЕНИЙ, СООРУЖЕНИЙ, 

РАСПОЛОЖЕННЫХ НА ЭТИХ 
ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКАХ»

Установлена цена земельного участка, 
находящегося в собственности муници-
пального образования городского окру-
га «Сыктывкар» в размере двух с поло-
виной процентов кадастровой стоимо-
сти при их продаже коммерческим ор-
ганизациям, являющимся собственника-
ми расположенных на таких земельных 
участках зданий, строений, сооружений, 
в том числе возведенных на месте разру-
шенных или снесенных либо реконстру-
ированных зданий, строений, сооруже-
ний, если эти здания, строения, соору-
жения были отчуждены из муниципаль-
ной собственности.

Установлена цена земельного участка, 
находящегося в собственности муници-
пального образования городского окру-
га «Сыктывкар» в размере двух процен-
тов кадастровой стоимости при их про-
даже следующим лицам: 1) субъектам ма-
лого предпринимательства, отнесенным 
в соответствии с Федеральным законом 
«О развитии малого и среднего предпри-
нимательства в Российской Федерации» 
к малым предприятиям, и индивидуаль-
ным предпринимателям, являющимся 
собственниками расположенных на та-
ких земельных участках зданий, строе-
ний, сооружений, в том числе возведен-
ных на месте разрушенных или снесен-
ных либо реконструированных зданий, 
строений, сооружений, если эти здания, 
строения, сооружения были отчужде-
ны из муниципальной собственности; 2) 
гражданам и некоммерческим организа-
циям, являющимся собственниками рас-
положенных на таких земельных участ-
ках зданий, строений, сооружений, если 
право собственности указанных лиц на 
эти здания, строения, сооружения воз-
никло до вступления в силу Земельного 
кодекса Российской Федерации и если 
федеральными законами для указанных 
собственников не установлен иной по-
рядок приобретения земельных участков 
в собственность.
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Новое в региональном законодательстве

старший юрист 
Департамента 
регионального 
законодательства
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Мы делаем право доступным каждому жителю в Республике Коми

Мысли великих фи-
лософов и поэтов – 
кладезь идей и стиму-
лов для работы. Не-
давно на глаза мне по-
палась фраза извест-
ного философа Кар-
ла Ясперса: «Человек 
становится тем, что 
он есть, благодаря делу, которому он служит». 
Действительно, все, что мы делаем, автомати-
чески переносится на нашу личность, и окру-
жающие воспринимают нас через призму ре-
зультатов нашей работы. Я рад, что Консуль-
тантПлюс предлагает качественный продукт и 
услуги, занимается реализацией некоммерче-
ских проектов, ведь все это делает работу кли-
ентов эффективнее, а мы чувствуем гордость 
за себя и свое дело, радуемся, что жизнь связа-
ла нас с КонсультантПлюс. 

Кстати, о проектах. В марте пройдет 15-ая 
Всероссийская программа поддержки бух-
галтера. Проект реализуется компанией Кон-
сультантПлюс совместно с Федеральной на-
логовой службой России. Для распростра-
нения в ходе акции подготовлен спецвыпуск 
журнала «Главная книга» с ответами на вопро-
сы кадровой тематики. Наша компания при-
нимает активное участие в данном меропри-
ятии: каждый клиент имеет возможность бес-
платно получить журнал у наших инженеров, 
в офисе компании, а в конце марта - в нало-
говых инспекциях республики. Спецвыпуск, 
безусловно, будет актуален для всех организа-
ций и предприятий, в штате которых состо-
ят наемные работники. Он станет настоящим 
помощником и ответит на многие актуальные 
вопросы представленной тематики. Приходи-
те и получите свой экземпляр «Главной кни-
ги».

Учебный год у студентов в самом разгаре и 
новый выпуск диска «КонсультантПлюс: Выс-
шая школа» к весеннему семестру будет кста-
ти. Каждый выпуск радует пользователей чем-
нибудь новым, сегодня - это раздел «Учебни-
ки и комментарии»,  в котором можно будет 
найти более 170 учебников по юридическим 
дисциплинам и комментариев к правовым ак-
там. И конечно, пользователи получат доступ 
к огромному количеству документов, необхо-
димых в учебе. Раздел «Электронная библио-
тека» поможет в подготовке к занятиям и по-
знакомит с трудами классиков и современни-
ков. Получить диск можно бесплатно по ме-
сту учебы или в офисе «КонсультантПлюсКо-
ми».

Вместе с первым месяцем весны к нам при-
шел и прекрасный праздник 8 Марта! Милые 
женщины! Поздравляю всех вас с Междуна-
родным женским днём. Желаю всем счастья, 
любви и благополучия! Будьте всегда красивы 
и обаятельны, совершенствуйтесь и несите в 
этот мир уют и душевную теплоту. 

С уважением, Владимир Ермолин

Друзья!
Мы представляем вашему вниманию новую постоянную рубрику – Календарь событий. Те-

перь вы всегда будете в курсе праздников и знаменательных дат, которыми богат текущий ме-
сяц. Найдите себе праздник по душе и испытайте праздничное настроение.   

С уважением, редакция вестника «Ваш Консультант»
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МАРТ
1 марта
День эксперта-криминалиста МВД
Всемирный день кошек
Всемирный день гражданской обороны
Всемирный день сна
2 марта
1917 г. - Николай II подписал отречение 

от престола. Падение монархии в России
1983 г. - В Великобритании компании 

Philips, Sony и Polygram продемонстрирова-
ли первый компакт-диск

3 марта
1861 г. -  В России отменено крепостное 

право
Всемирный день писателя
4 марта
1882 г. -  В Москве состоялся первый се-

анс телефонной связи 
1877 г. - Американец Эмиль Берлинер 

создал микрофон
1955 г. - Японская фирма «Sony» присту-

пила к выпуску карманных транзисторных 
радиоприемников

5 марта
1711 г. - Указом Петра I был учрежден 

Сенат
1946 г. -  Уинстон Черчилль назвал ли-

нию раздела Европы «железным занавесом»
1970 г. - Вступил в силу Договор о нерас-

пространении ядерного оружия
6 марта 
1521 г. - Первая кругосветная экспеди-

ция Магеллана открыла три самых южных 
острова из группы Марианских

7 марта
321 г. - Римский император Константин I 

Великий провозгласил воскресенье днем от-
дыха

1876 г. - Александр Белл запатентовал 
изобретенный им телефонный аппарат

1912 г. - Амундсен известил мир об от-
крытии им Южного полюса

8 марта
Международный женский день
День работников геодезии и картогра-

фии
9 марта
1617 г. -  Заключен вечный мирный дого-

вор между Россией и Швецией. России воз-
вращены Новгород, Старая Русса, Порхов, 
Ладога.

10 марта
День архивов
11 марта 
Масленица - начало сырной недели 
День работника органов наркокон-

троля 

12 марта
День работников уголовно-исполнитель-

ной системы Министерства юстиции 
России 

13 марта
Международный день рек 
Международный день числа «Пи» 
14 марта
1956 г. – Американская компания Ampex 

продемонстрировала первый в истории ви-
деомагнитофон

15 марта
1812 г. - Основано первое русское по-

селение в Калифорнии Русская река. Затем 
пошло освоение Аляски

Всемирный день защиты прав потребителя
16 марта
1917 г. - Великий князь Михаил Алексан-

дрович, брат Николая II, отрекся от престо-
ла в пользу Учредительного собрания 

17 марта
Прощеное воскресенье 
День работников торговли, бытово-

го обслуживания населения и жилищно-
коммунального хозяйства

18 марта
Начало великого поста
19 марта 
День моряка-подводника 
Международный день клиента 
1922 г. - В Москве начались радиопереда-

чи с Шуховской башни 
20 марта
День Земли 
Международный день астрологии 
21 марта 
Международный день леса 
Всемирный день поэзии 
День матери 
22 марта 
Всемирный день водных ресурсов 
Международный день таксиста 
23 марта 
Всемирный день метеорологии 
25 марта 
День работника культуры России 
27 марта 
Всемирный день театра 
День внутренних войск МВД России 
29 марта
День специалиста юридической службы 

в Вооруженных Силах России 
30 марта
1967 г. - Сформирован новый род войск 

войска ракетно-космической обороны. 
31 марта 
Международный день резервного копи-

рования (День бэкапа) 

Д
А

Т
Ы

Календарь событий
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Cлужба судебных приставов  занима-
ет важное место в системе федеральных 
органов исполнительной власти. Она вы-
полняет значимую роль по обеспечению 
установленного порядка деятельности су-
дов и исполнению судебных актов. По-
следовательная и плодотворная деятель-
ность службы во многом способствует 
укреплению России как правового госу-
дарства. 

С июля 2012 года Управление Феде-
ральной службы судебных приставов по 
Коми возглавляет Дмитрий Шатков. До 
этого Дмитрий Александрович несколько 
лет проработал на различных должностях 
в службе судебных приставов в Москве, 
а затем в Свердловской области. Сегодня 
мы беседуем с главным судебным при-
ставом Коми и знакомим читателей с де-
ятельностью возглавляемой им службы.

Дмитрий Александрович, давайте напомним на-
шим читателям, в чем заключается суть работы су-
дебного пристава…

ФССП России – это единственный упол-
номоченный орган государственной испол-
нительной власти, осуществляющий прину-
дительное исполнение судебного решения. 
Именно судебные приставы призваны обе-
спечить правильное и своевременное испол-
нение судебных актов, актов других органов и 
должностных лиц, а также в случаях, преду-
смотренных законодательством Российской 
Федерации. Помимо этого в основные задачи 
службы судебных приставов входит обеспече-
ние установленного порядка деятельности су-
дов, организация дознания и розыска долж-
ников. 

Назовите основные итоги деятельности регио-
нального управления в 2012 году?

За 12 месяцев прошлого года судебными 
приставами-исполнителями Коми было взы-
скано 3 млрд. 700 млн. рублей, в том числе 733 
млн. рублей налоговых платежей в бюджеты 
разных уровней, 97 млн. рублей исполнитель-
ского сбора и 51 млн. рублей административ-
ных штрафов. Большая часть этих денежных 
средств пошла в доход республики.

Сколько дел сейчас находится в исполнительном 
производстве?

На сегодняшний день это порядка 200 ты-
сяч дел. Конечно, нагрузка на судебного при-
става довольно серьезная. По итогам 2012 
года в среднем на одного работника приходи-
лось 1800 исполнительных производств. 

Давайте поговорим о должниках. Какие катего-
рии должников наиболее тяжелые в работе, кто чаще 
всего не возвращает долги? Как судебные приставы 
воздействуют на них?

По сути, любой должник со своей сто-
роны сложный. Если человек довел дело до 
принудительного исполнения, то уже опре-
деленные проблемы у него существуют. Я бы 

особенно выделил неплательщиков алимен-
тов – стабильно «проблемные» товарищи. И 
работа с ними всегда сопряжена с определен-
ными трудностями, так как большая часть из 
них – это лица, ведущие асоциальный образ 
жизни. Но мы работаем, придумываем разные 
варианты, проводим различные акции. Мы 
давно привлекаем к работе с «алиментщика-
ми» священнослужителей, чтобы они, так ска-
зать, воздействовали на нерадивых родителей 
с моральной и духовной точек зрения. Ино-
гда это дает результат. В этом году мы плани-
руем уделить еще больше внимания сотруд-
ничеству с церковью в данном направлении. 

Другая проблемная категория должников 
– это лица, находящиеся в местах лишения 
свободы. Тут понятно, что из-за существую-
щей проблемы с занятостью данной катего-
рии неплательщиков очень сложно взыскать 
с них какие-то долги. Тем не менее, стараемся 
не упускать их из виду, способствуем их тру-
доустройству после освобождения. 

Ну и еще одна наша головная боль, так на-
зываемые фирмы-однодневки – юридические 
лица, которые никогда не вели хозяйствен-
ную деятельность, соответственно, и по дол-
гам они платят очень трудно.

Могут ли приставы за долги изъять у должни-
ка квартиру или выселить его в квартиру меньшей 
площади? 

Если жилье, где проживает должник, яв-
ляется единственным, то по решению судеб-
ного пристава это невозможно, – то есть мы 
не можем сами арестовать квартиру должни-
ка. Но лишиться квартиры должник вполне 
может по решению суда.  В РФ есть приме-
ры, когда суд принимал решение о переселе-
нии должника в менее благоустроенное жи-
лье. Здесь вопрос полностью на усмотрение 
суда, который определяет  злостность долж-
ника – предпринимает ли он какие-то меро-

приятия для погашения имеющихся долгов 
или ничего не делает вообще. В Республике 
Коми пока таких прецедентов не было. Но я 
не исключаю такой возможности, что уже в 
текущем году такие случаи могут быть.

Некоторые должники или мошенники, чтобы из-
бежать взыскания долгов, переписывают все имуще-
ство на своих родственников. В итоге – взять с них 
нечего. Что предпринимают приставы в таком слу-
чае? 

Действительно, ситуация довольно слож-
ная, но в таких делах существует определен-
ный ряд механизмов. Например, в рамках ро-
зыскных дел мы пытаемся выявлять мнимые, 
так называемые, сделки, которые были на-
правлены на то, чтобы «увести» имущество. 
В принципе такие примеры есть, нам удает-
ся доказывать при определенных условиях, 
что на деле это была действительно мнимая 
сделка, и должником умышленно было уве-
дено это имущество. Но существует ряд про-
блем. Нужно смотреть, когда это было сдела-
но – после решения суда, до решения суда, ка-
кие документы составлялись, как вообще про-
водились эти сделки. Как правило, должники 
пытаются переписать свой автотранспорт на 
других лиц. Они заключают простые пись-
менные договоры либо нотариальные. В лю-
бом случае какие-то следы остаются, поэто-
му нужно проводить розыскные мероприятия 
очень внимательно. И прецеденты такие есть. 
Мы устанавливаем нелигитимность данных 
действий и обращаемся в суд, чтобы призна-
ли эту сделку недействительной, и потом уже 
обращаем взыскание на это имущество. Про-
цесс пока еще проблемный, так как, к сожале-
нию, в нашем законодательстве есть лазейки 
для мошенников.

Может так случиться, что долг взыскать не 
удастся?

Да. В законе об исполнительном произ-
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водстве существует такая форма окончания 
исполнительного производства, как акт о не-
возможности взыскания. Если судебным при-
ставом проведен весь комплекс мер, и имуще-
ство не установлено, не установлены денеж-
ные средства, на которые может быть обраще-
но взыскание, то он вправе окончить  испол-
нительное производство с актом о невозмож-
ности взыскания.

В прошлом году произошли определенные измене-
ния в нормативно-правовых актах, регламентирую-
щих исполнительное законодательство. Что уже вне-
дрено и чего вы ждете от 2013 года?

Существенные изменения  произошли в 
начале 2012 года. Добавился ряд определен-
ных функций – розыск должников, действия, 
связанные с выдворением за пределы Россий-
ской Федерации нелегальных мигрантов, лиц 
без гражданства. Это два основных момента, 
которые  дополнительно возложены на служ-
бу. Если говорить в целом, то могу сказать, 
что в прошедшем году мы сделали довольно 
серьезный шаг в направлении информаци-
онных технологий.  Уже по всей России дей-
ствует единая база данных, и мы семимиль-
ными шагами идем  к электронному докумен-
тообороту в целом, это можно увидеть и на 
нашем сайте, где появился единый банк дан-
ных исполнительных производств по всей 
России. То есть идем в сторону информати-
зации, что, безусловно, в скором будущем об-
легчит работу судебных приставов и ускорит 
работу с взыскателями  в достижении конеч-
ного результата, а именно взыскания, испол-
нения решений суда.

Дмитрий Александрович, расскажите об акциях, 
которые проводит ваше управление по сбору долгов… 

Наша служба старается проводить разно-
го рода акции на постоянной основе. Одна 
из таких успешных акций - «В Новый год без 
долгов». Люди наконец-то стали понимать те 
проблемы, которые могут у них возникнуть в 
случае невозврата их долгов. Когда человека 
останавливают на границе, когда он уже со-
брался в теплую страну, а тут ему – «извини-

те, вы выехать не можете», – у человека насту-
пает понимание серьезности. И даже, если он 
оплатит долг на месте, он все равно не смо-
жет выехать заграницу тут же. Потому что 
процесс отмены ограничения занимает опре-
деленное количество времени. Особенно ча-
сто разочарование постигает должников, же-
лающих отдохнуть за границей, в новогод-
ние праздники – ведь процесс отмены огра-
ничения будет занимать дней десять. 

Также мы периодически проводим акции, 
связанные с алиментными платежами. Обыч-
но они приурочены ко Дню защиты детей 
или к 1 сентября – в эти дни мы проводим 
массовые рейды именно по «алиментщикам». 
Например, в рамках этих акций служба про-
водит массовые проверки бухгалтерий, где 
исполнительные документы находятся на 
удержании. Мы проводим серьезную разъяс-
нительную работу и в силу наших возмож-
ностей помогаем обеспечить должников ра-
бочими местами. Мы тесно сотрудничаем 
со службой занятости, поэтому стараемся в 
какой-то степени помочь должникам встать 
на путь исправления. Я думаю, что акции 
приносят свои результаты. Например, недав-
но мы проводили день открытых дверей – и 
только за один этот день мы взыскали с долж-
ников по республике 3 млн. рублей.

Впервые в прошлом году состоялась ярмарка про-
дажи арестованного имущества и, как показала прак-
тика, она была очень успешной. Как вы оцениваете 
этот новый для приставов республики опыт?

Как правило, арестованное имущество  – 
это предметы обихода, которые были изъяты 
у должников. И стоимость этого товара на-
столько мала, что, как правило, вызывает ин-
терес у покупателя. Если можно в результате 
таких акций купить телевизор за 500 рублей 
и поставить его к себе на дачу – почему бы 
и нет? Если говорить об итогах этой акции, 
то, действительно, она прошла у нас впервые, 
и, как показал опыт, очень удачно. В течение 
двух часов мы распродали все, что было, и 
потом еще два часа люди приходили и спра-
шивали, а где еще что можно купить? Сейчас 
мы провели ярмарку только в Сыктывкаре, а 
в будущем планируем и в других городах ре-
спублики, например, в Ухте, Воркуте. 

А вообще по России такой опыт проведения 
ярмарок-продаж есть?

Арестованное имущество реализуется по-
веренными организациями, которые заклю-
чили соответствующие договоры с Феде-
ральным агентством по управлению государ-
ственным имуществом. И нужно понимать, 
что не мы проводим реализацию, то есть не 
ФССП торгует. Мы арестовываем имущество 
и передаем на реализацию, а там уже пове-
ренные организации принимают различ-
ные меры, чтобы реализовывать это имуще-
ство. Как показывает практика, это именно 
бытовая техника или оргтехника, которую по 
одной единице реализовывать нет смысла. 
Поэтому ярмарка-продажа самый лучший ва-

риант реализации – и население может при-
обрести товар по бросовым ценам, и взыска-
тели получают деньги от реализации. В Рос-
сии это не первая такая ярмарка проводится, 
подобная была в Свердловской области, в то 
время, когда я там работал. Я просто решил 
реализовать эту идею в республике – думаю, 
опыт оказался положительный.

Компания «КонсультантПлюсКоми» и Управ-
ление Федеральной службы судебных приставов по 
Коми давно сотрудничает в рамках республиканско-
го конкурса  «ЮРИСТ-ПРОФЕССИОНАЛ». В 
этом году конкурс пройдет в десятый раз, и мы вновь 
вас приглашаем в качестве почетного члена жюри…

Конкурс является, безусловно, значимым 
событием для юридической общественности 
– каждый может проявить себя как професси-
онал, причем в разных отраслях права. Мы с 
удовольствием примем участие и подготовим 
вопрос по исполнительному производству. 
Возможно, это будет какой-нибудь интерес-
ный случай из практики судебных приставов.  

Что бы вы пожелали читателям нашего вест-
ника?

Не становитесь должниками! А если все-
таки это произошло, нужно прийти к нам, 
объяснить ситуацию. Судебный пристав это 
не какое-то подобие Цербера, который при-
ходит и последнее отнимает, безусловно, 
нет. Судебный пристав такой же человек, ко-
торый должен выполнять свой долг ответ-
ственно. Поэтому не надо нас бояться. Если 
вы попали в ситуацию, когда вам сложно вы-
плачивать долг, то при наличии определен-
ных подтверждающих документов судебный 
пристав всегда поможет и подскажет, как мак-
симально быстро погасить имеющиеся дол-
ги и в тоже время не попасть в тяжелую дол-
говую яму.

Дмитрий Александрович, благодарим вас за ин-
тересную беседу.

Анна Чиж
С полной версией интервью можно ознакомиться 

на сайте www.consultantkomi.ru

Мы обеспечиваем клиентов инструментами и сервисом высокого 
качества в сфере информационных технологий
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Время сдавать декларацию!
Налог на доходы физических лиц (НДФЛ) является од-

ним из видов прямых налогов в РФ. Исчисляется он в про-
центах от совокупного дохода физических лиц без вклю-
чения в налоговую базу налоговых вычетов и сумм, осво-
божденных от налогообложения. НДФЛ уплачивается со 
всех видов доходов, полученных в календарном году как 
в денежной, так и в натуральной форме. Это, например, 
заработная плата и премиальные выплаты, доходы от 
продажи имущества, гонорары за интеллектуальную дея-
тельность, подарки и выигрыши. Исключение составляют 
доходы, не облагаемые налогом. 

Основная ставка НДФЛ в России составляет 13%. Для от-
дельных видов доходов установлены другие ставки. В большин-
стве случаев налогоплательщики-физические лица не занима-
ются исчислением и уплатой НДФЛ в бюджет – за них это де-
лают налоговые агенты (те, кто является источником дохода, 
чаще всего – работодатели). Но в некоторых случаях физиче-
ским лицам необходимо самостоятельно исчислить сумму на-
лога путем подачи в налоговый орган налоговой декларации по 
налогу на доходы физических лиц (форма 3-НДФЛ), в которой 
и рассчитывается сумма налога, подлежащая уплате в бюджет. 

 
Такие требования касаются:
1. индивидуальных предпринимателей; нотариусов, адвока-

тов и иных лиц, занимающихся частной практикой;
2. физических лиц, получающих доходы: 

• от продажи имущества (например, квартир, автомобилей и 
т.п.), находившегося в собственности менее 3-х лет;

• по договору мены;
• от источников за пределами Российской Федерации (для на-

логовых резидентов РФ); 
• в виде разного рода выигрышей (в лотереях, казино, игровых 

автоматах, тотализаторах и букмекерских конторах; от уча-
стия в рекламных акциях, конкурсах и т.п.);

• по договорам гражданско-правового характера (например, 
доход от сдачи имущества в наём (аренду); доход в виде иму-
щества, полученного по договору дарения от лица, не явля-
ющегося близким родственником);

• если налог не был удержан налоговым агентом и т.д.
Налоговая декларация по налогу на доходы физических лиц 

(далее – декларация) – это документ, разработанный и утверж-
денный по установленной форме, с помощью которого в Рос-
сийской Федерации физические лица отчитываются о полу-
ченных ими доходах, производят расчет сумм налога к упла-
те (возврату), заявляют свое право на налоговые вычеты и т.д.

Декларация подается в налоговый орган (инспекцию ФНС 
России) по месту жительства физического лица не позднее 30 
апреля года, следующего за годом получения дохода. Если 30 
апреля приходится на выходной и (или) нерабочий празднич-
ный день, то декларация должна быть представлена не позднее 
ближайшего рабочего дня. В 2013 году декларацию необходи-
мо представить в срок не позднее 30 апреля. (В соответствии со 
статьей 11 Налогового кодекса Российской Федерации место 
жительства физического лица – адрес, по которому физиче-
ское лицо зарегистрировано в порядке, установленном законо-
дательством Российской Федерации. При отсутствии у физиче-
ского лица места жительства на территории Российской Феде-
рации место жительства может определяться по просьбе этого 
физического лица по месту его пребывания).

 Сумма налога, исчисленная исходя из налоговой деклара-

ции, уплачивается по месту жительства (месту регистрации) на-
логоплательщика в срок не позднее 15 июля года, следующего 
за истекшим календарным годом. В 2013 году налог необходи-
мо уплатить в срок не позднее 15 июля.

 Существует несколько вариантов заполнения декларации 
(см. Схему 1): 

Самым удобным и простым из них является использование 
бесплатной компьютерной программы, предназначенной для 
автоматизированного заполнения декларации по НДФЛ «Де-
кларация _ » за соответствующий год (например, в случае пред-
ставления декларации за 2012 год следует использовать вер-
сию программы «Декларация 2012»). Программа «Декларация 
– 2012» доступна для скачивания на сайте www.r11.nalog.ru во 
вкладке «помощь налогоплательщику» - «программное обеспе-
чение для физических лиц». Программа сама сформирует и вы-
ведет на печать только необходимые листы декларации по ре-
зультатам введенных вами данных. При этом у вас на руках бу-
дет декларация как в бумажном виде, так и ее электронная фор-
ма (для ускорения процесса ввода и обработки декларации ре-
комендуется при представлении прикладывать и ее электрон-
ную форму).

 Представить заполненную декларацию в налоговый орган 
можно несколькими способами (см. Схему 2): 

Из данной схемы видно, что для сдачи декларации совер-
шенно не обязательно лично приходить в налоговую инспек-
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цию, поскольку ее можно направить, например, по почте за-
казным письмом с описью вложения. Если же Вы предпочтете 
сдать декларацию лично, имейте в виду, что в настоящее время 
с целью повышения качества обслуживания лиц, сдающих де-
кларации, на Интернет-сайте регионального налогового управ-
ления внедрен сервис «Онлайн-запись на прием в инспекцию», 
который предоставляет налогоплательщику возможность запи-
саться на прием в налоговую инспекцию в удобное для него 
время, сэкономив тем самым время ожидания в очереди.

В случае если декларация соответствует установленной фор-
ме, налоговый орган не может отказать в ее принятии (так, фор-
ма налоговой декларации за 2011-2012 годы утверждена прика-
зом ФНС России от 10.11.2011 № ММВ-7-3/760@).

 Вместе с тем существует исчерпывающий перечень основа-
ний, при наличии которых налоговый орган не принимает пред-
ставленную декларацию: 

1. отсутствие у лица, сдающего декларацию, документов, удо-
стоверяющих его личность, либо отказ лица в их предъявлении;

2. отсутствие в декларации подписи налогоплательщика;
3. представление декларации в налоговый орган, в компетен-

цию которого не входит прием такой декларации (например, 
сдача декларации в налоговую инспекцию не по месту учета);

4. представление декларации не по установленной форме;
5. отсутствие в соответствующих полях декларации фамилии, 

имени, отчества физического лица. 
6. Обращаем внимание: несвоевременное представление де-

кларации является нарушением налогового законодательства, за 
которое предусмотрена ответственность – от 5% до 30% от сум-
мы неуплаченного налога, но не менее 1 000 рублей! 

При этом представление налоговой декларации является не 
только обязанностью налогоплательщика, но и его правом. Так, 
заполнить и представить налоговую декларацию могут физиче-
ские лица, использующие право на получение налоговых выче-
тов по НДФЛ. По общему правилу такие налоговые вычеты пре-
доставляются налогоплательщику по окончании календарного 

года при подаче им декларации в налоговую инспекцию по ме-
сту жительства с приложением к ней необходимого комплекта 
документов. Некоторые виды вычетов могут быть предоставлены 
и налоговым агентом еще до окончания года.

Примечания:
1. Налоговый орган вправе запросить оригиналы документов, 

представляемых в виде копий.
2. Если в налоговой декларации по форме 3-НДФЛ исчисле-

на сумма налога к возврату, представляется также заявление на 
возврат НДФЛ.

В данном контексте необходимо отметить, что на лиц, пред-
ставляющих декларации только с целью получения налоговых 
вычетов, предельный срок подачи декларации – 30 апреля – не 
распространяется. То есть представить декларацию в связи с по-
лучением налоговых вычетов налогоплательщик может в любое 
время в течение года.

Наряду с возможностью распечатывания бланка деклара-
ции, бесплатного скачивания программы по ее заполнению, на 
Интернет-сайте Управления размещены подробные перечни 
лиц, обязанных представлять декларации, образцы заявлений и 
перечни документов, обязательных для получения налоговых вы-
четов, телефоны «горячих линий» и графики работы налоговых 
инспекций. 

 Важно, что независимо от выбранного вами способа запол-
нения декларации в ней необходимо указать номер вашей ин-
спекции, а также код ОКАТО места жительства, которые нетруд-
но узнать, воспользовавшись онлайн-сервисами «Адрес и пла-
тежные реквизиты вашей инспекции» и «Заполнить платежное 
поручение», размещенными на сайте УФНС России по Респу-
блике Коми.

Информация предоставлена пресс-службой 
УФНС России по РК

Нам  важен каждый клиент
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Наши дети растут во времена, ког-
да владение информацией и умение ею 
управлять становится важным факто-
ром успеха. А умение работать с право-
выми системами уже на этапе школь-
ного образования – это реальное конку-
рентное преимущество в будущем. Побе-
ды в конкурсах, олимпиадах, с блеском 
выполненные домашние задания, высо-
кие баллы ЕГЭ – начало успешной карье-
ры уже со школьной скамьи. 

Помочь своим воспитанникам выстро-
ить такую взлетную площадку уже сейчас мо-
жет школьный учитель. Именно для педаго-
гов средних общеобразовательных учрежде-
ний был выпущен мультимедийный сборник 
учебно-методических материалов «Консуль-
тантПлюс – учителю». Этот диск выпущен 
в рамках некоммерческого проекта Консуль-
тантПлюс – Программы информационной 
поддержки российской науки и образования. 

Первая презентация сборника прошла в 
Республиканском институте развития обра-
зования и переподготовки кадров в г. Сыктыв-
каре. На мероприятии присутствовали более 
пятидесяти учителей математики, информа-
тики, географии и биологии из разных угол-
ков Коми. Как правило, уже многие педагоги 
знакомы с системой КонсультантПлюс, поэ-
тому презентация сопровождалась положи-
тельными эмоциями. Учителя с районов об-
радовались, как они сказали, «ученому подар-
ку в виде плюсов КонсультантПлюс» и сра-
зу отметили для себя эффектные возможно-
сти и пользу диска «КонсультантПлюс – учи-
телю» при подготовке к учебному процессу и 
внеклассным занятиям. В сборник включены 
методические материалы: руководство поль-
зователя «КонсультантПлюс: Шаг за шагом», 
интерактивное пособие «Как найти доку-
мент за 1 минуту», интернет-версия сборни-
ка примеров по работе с системой Консуль-
тантПлюс и тренинго-тестирующая система, 
предназначенная для закрепления и контро-
ля знаний по правовой информатике. 

Диск содержит также ссылки на полезную 
информацию и скачивание некоммерче-
ских продуктов «КонсультантПлюс: Средняя 
школа» и «КонсультантПлюс: Высшая шко-
ла». Данные некоммерческие продукты по-
зволяют упростить, а также сделать препода-
вательскую деятельность еще удобнее и эф-
фективнее. 

И самое главное преимущество сборника 
– это возможность использовать в своей де-
ятельности уникальные авторские разработ-
ки учителей Республики Коми – финалистов 
номинации «Формирование метапредметных 
компетентностей учащихся при использова-
нии Системы «КонсультантПлюс: Средняя 
школа» в рамках республиканского конкурса 
«Учитель года», а также Положение и фото-
архив конкурса. 

В этом году этот конкурс стартовал уже 
шестой раз. Для участия в нем необходимо 
до 26 марта 2013 года предоставить в адрес 
оргкомитета на первый тур конкурса заяв-
ку, творческую работу на тему «Что для меня 
КонсультантПлюс в профессиональной дея-
тельности» и не менее трех конспектов уро-
ков. Претендент на участие должен иметь 
сертификат по обучению системе Консуль-
тантПлюс. 

Участники, набравшие наибольшее коли-
чество баллов в общем рейтинге по результа-
там первого тура, объявляются лауреатами кон-
курса и допускаются к участию во втором туре 
с 21 по 26 апреля. Далее каждому из них пред-
стоит рассказать о себе в «Визитной карточке 
участника», защитить конкурсный проект на 
тему «Представление опыта работы по исполь-
зованию системы «КонсультантПлюс: Средняя 
школа» в учебно-воспитательном процессе», 
показать свое мастерство на двух открытых за-
нятиях: воспитательном и учебном. 

По итогам конкурса финалисты будут на-
граждены дипломами и ценными подарка-
ми на церемонии чествования победителей 
республиканского конкурса «Учитель года 
– 2013». Победитель конкурса в номинации 
«Формирование метапредметных компетент-
ностей учащихся при использовании Систе-
мы «КонсультантПлюс: Средняя школа» полу-
чит денежный приз в размере 15 тысяч рублей.

Елена Кузнецова
Положение о конкурсе и заявка на участие вы-

ложены на сайте Министерства образования РК и 
на сайте компании «КонсультантПлюсКоми» в 
разделе «Горячие ссылки». Связаться с оргкомите-
том конкурса можно по телефону в Сыктывкаре: 
8(8212) 29-15-51.
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Успех со школьной скамьи
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Подведены итоги конкурса «7 при-
ятных слов», приуроченного к семиле-
тию нашего издания. По условиям кон-
курса участникам было необходимо 
представить на суд жюри 7 эпитетов, 
характеризующих вестник «Ваш Кон-
сультант», и прислать их в редакцию. 
Сегодня мы публикуем  добрые сло-
ва читателей, а также имена и фами-
лии участников конкурса, которые по-
лучат памятные сувениры от Консуль-
тантПлюс. 

Победителями конкурса «7 приятных 
слов» становятся:

• Кокачева Татьяна Владимировна, 
экономист ГКУЗ РК РМЦ «Резерв»

• Латкина Елена Александровна, 
главный бухгалтер ООО «Абрис»

Милые девушки! Поздравляем вас с по-
бедой! Ваши отзывы мы превратили в об-
лако тегов, и надеемся, что каждый чита-
тель вестника «Ваш Консультант» обра-
тившись к нему, найдет что-то свое и со 
многим согласится.

Слова любви вы говорили мне…
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Представляем вашему вниманию 
краткий обзор изменений в законода-
тельстве, вступающих в силу с этого 
года.

1. С 2013 года работница не может вы-
бирать правила расчета пособий в связи с 
материнством – они всегда должны исчис-
ляться исходя из среднего заработка жен-
щины за два календарных года, предше-
ствующих году ее ухода в отпуск по бере-
менности и родам или в отпуск по уходу за 
ребенком.

2. С 2013 года при продаже ОС до исте-
чения пяти лет со дня, когда по нему была 
применена амортизационная премия, ее 
надо восстановить, только если имущество 
продано взаимозависимому лицу.

3. В 2013 году величина предельной 
базы для целей исчисления страховых 
взносов составит 568 000 рублей.

4. В состав бухотчетности-2012 для орга-
низаций, не являющихся малыми предпри-
ятиями, входят:

• бухгалтерский баланс;
• отчет о финансовых результатах (быв-

ший отчет о прибылях и убытках), сокра-
щенно - ОФР;

• приложения к балансу и ОФР: отчет об 
изменениях капитала, отчет о движении де-
нежных средств и пояснения.

5. Главный бухгалтер может подписать 
отчетность за 2012 год, а может и не подпи-
сывать – согласно новому Закону о бухуче-
те достаточно подписи директора.

6. Новый Закон о бухучете возлагает на 
организацию обязанность организовать 
внутренний контроль фактов своей хозяй-
ственной жизни. Поскольку никаких тре-
бований к системе внутреннего контроля 
(СВК) Закон не устанавливает, пока можно 
считать, что утверждение первичной доку-
ментации, бухгалтерских регистров, учет-
ной политики, графика документооборо-
та – это и есть СВК.

Более подробно ознакомиться с дан-
ными изменениями можно посетив 
семинары-тренинги КонсультантПлюс.

Зарегистрироваться на семинары-
тренинги вы можете:

• по телефону (8212) 29-15-51 
(доб. 256), с 9:00 до 17:00 

в рабочие дни

• по электронной почте 
st@consultantkomi.ru

Организатор семинаров-тренингов 
ООО «КонсультантПлюсКоми»

Настоящее предложение 

не является офертой

Мы ценим своих клиентов и дорожим своими сотрудниками
В

А
Ж

Н
Ы

Й
 Д

О
К

УМ
Е

Н
Т

ЗН
А

Н
И

Е
-С

И
Л

А

Каждый бухгалтер 
желает знать…

Общая 
«коммуналка»

Темы ближайших семинаров Дата

«Налоги, взносы, пособия: 
версия 2013 года»
новая тема

14.03.2013
20.03.2013

«Первая годовая отчетность 
при новом Законе о бухучете»
новая тема

15.03.2013
21.03.2013

Федеральная служба по тари-
фам сообщает, что вопросы, каса-
ющиеся расчета объемов потре-
бления коммунальных услуг, ис-
пользованных на общедомовые 
нужды, в ее компетенцию не вхо-
дят. Об этом говорится в <Письме> 
ФСТ России от 24.01.2013 «Поря-
док расчета объемов потребления 
коммунальных услуг на общедомо-
вые нужды».

В связи с участившимися обращени-
ями граждан по вопросам, связанным с 
начислением платы за коммунальные 
услуги, потребляемые на общедомовые 
нужды, в целях информирования насе-
ления по актуальным вопросам в сфе-
ре жилищно-коммунального хозяйства 
Федеральная служба по тарифам сооб-
щает следующее. 

Отдельная строка в платежных доку-
ментах на оплату коммунальных услуг, 
потребляемых на общедомовые нужды, 
появилась в соответствии с требова-
ниями Правил предоставления комму-
нальных услуг собственникам и поль-
зователям помещений в многоквартир-
ных домах и жилых домов, утвержден-
ных постановлением Правительства 
РФ от 06.05.2011 N 354 (далее - Пра-
вила N 354). 

В соответствии с пунктом 44 Пра-
вил N 354 объем коммунальной услуги, 
предоставленной за расчетный период 
на общедомовые нужды, рассчитыва-
ется и распределяется между потреби-
телями пропорционально размеру об-
щей площади принадлежащего каждо-
му потребителю (находящегося в его 
пользовании) жилого или нежилого 
помещения в многоквартирном доме. 

Формулы расчета объема коммуналь-
ной услуги, предоставленной за рас-
четный период на общедомовые нуж-
ды, приведены в Приложении N 2 к 
Правилам N 354 (формулы 11, 12, 13 
и 14). 

Согласно пункту 3 постановления 
Правительства РФ от 06.05.2011 N 
354 разъяснения по применению Пра-
вил N 354 дает Министерство регио-
нального развития РФ, а государствен-
ный контроль за соответствием каче-
ства, объема и порядка предоставле-
ния коммунальных услуг требованиям, 
установленным Правилами N 354, осу-
ществляется уполномоченными орга-
нами исполнительной власти субъек-
тов РФ (Государственными жилищны-
ми инспекциями).

Валентина
Филиппова
начальник 
Отдела 
вводных 
услуг
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Обустройте свой Word
Как настроить параметры шрифта и абзаца  по умолчанию в Word

Когда появилась версия MS Office 2007, кроме проблем с 
новым интерфейсом и форматами, стали сыпаться вопросы 
по управлению документами. Но и в Office 2010 и даже в 
последнем Word 2013 эти настройки для вновь создаваемых 
документов не изменились. В этой статье я расскажу, 
как настроить более привычные настройки для шрифта и 
параметров  абзаца в документах Word.

Вы ведь уже заметили, что изначально текст в каждом новом 
документе набирается шрифтом Calibri? Если вы работаете в этом 
редакторе часто, то, вероятнее всего, уже устали в начале работы 
менять тот самый Calibri на Times New Roman. Также раздражает 
необходимость изменять  огромные интервалы 
после абзаца и странный междустрочный 
интервал 1,15. 

Все изменения будут внесены в файл 
Normal.dotm. Но эти настройки мы будем 
делать с помощью привычных кнопок в самом 
Word, так что пугаться не стоит.

Итак, запускайте Word. (Описанные 
действия можно осуществлять в Word 2007, 
2010 и  2013). Нам нужно открыть диалоговое 
окно Шрифт…  Это можно сделать, щелкнув в 
документе правой кнопкой мыши, и щелкнуть 
по строке Шрифт… (рис.1)

Или на вкладке Главная  в группе Шрифт 
щелкнуть на кнопку с маленькой стрелкой. (рис. 2)

В этом диалоговом окне делаем необходимые настройки. 
Нелюбимый многими шрифт Calibri заменяем на Times New Roman (в 
принципе, можно заменить на любой другой, но все же официальные 
документы лучше оформлять этим шрифтом). Размер тоже можете 
установить тот, который чаще всего используется. Для определенности, 
установите 12. А теперь нажмите кнопку По умолчанию…  (рис. 3)

В следующем окне включите свойство «всех документов, основанных 
на шаблоне Normal» для того, чтобы все новые документы создавались с 
выбранными настройками. (Рис. 4)

Теперь уберем неприятные настройки абзаца. Откройте диалоговое 
окно Абзац. Принцип такой же. Или щелкните правой кнопкой мыши 
в документе и выберите строку Абзац. Или на вкладке Главная  в группе 
Абзац щелкните на кнопку со стрелкой. 

Изменим интервалы до и после абзаца. Меняем значения Авто на 
0 пт. Междустрочный интервал установите одинарный. Хотя, если вы 
чаще составляете тексты с полуторным междустрочным интервалом, 
то установите именно его. 

Для закрепления результата нажмите кнопку По умолчанию. И 
подтвердите, что изменения должны быть внесены во все документы, 
основанные на шаблоне Normal. 

Для проверки результата закройте Word и откройте его снова. Если 
Вы все сделали правильно, то набирать текст можно будет шрифтом 
Times New Roman, 12 пт. Расстояния между строками в абзаце будут 
одинарными и не будет отступов до и после абзаца.

сертифицированный 
тренер Майкрософт 
по офисным 
технологиям

Ирина 
Юхнина

рис.1

рис.2

рис.3

рис.4

рис.5
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Мы оказываем высококачественные услуги 
в сфере информационных технологий

Квалифицированные электронные 
подписи будут применяться в ЖКХ

28 декабря 2012 года было приня-
то постановление Правительства Рос-
сийской Федерации № 1468 «О поряд-
ке предоставления органам местного 
самоуправления информации лицами, 
осуществляющими поставки ресур-
сов, необходимых для предоставления 
коммунальных услуг, и (или) оказыва-
ющими коммунальные услуги в много-
квартирных и жилых домах либо услу-
ги (работы) по содержанию и ремонту 
общего имущества собственников по-
мещений в многоквартирных домах».

Начиная с 1 марта 2013 года ежемесячно 
в органы местного самоуправления должна 
представляться определенная информация 
поставщиками информации, а это:

- ресурсоснабжающие организации;
- управляющие организации, ТСЖ, 

ЖК, ЖСК;
- иные лица, выполняющие работы по 

содержанию и ремонту общего имущества 
собственников помещений в многоквар-
тирных домах. 

Форматы документов должны быть 
утверждены Госстроем по согласованию с 
Минкомсвязи России до 1 марта 2013 года. 
Однако пока указанных документов нет. 
Электронный документ должен быть под-
писан поставщиком информации с ис-
пользованием усиленной квалифициро-
ванной электронной подписи.

Таким образом, до 1 марта 2013 года 
ВСЕ организации сферы ЖКХ, так или 
иначе связанные с обслуживанием много-
квартирных и жилых домов, а также вла-
дельцы объектов коммунальной инфра-
структуры должны научиться:

- Заполнять электронные паспорта.
- Подписывать их квалифицированной 

электронной подписью.
- Передавать их в органы местного са-

моуправления.
По состоянию на 18 февраля 2013 

года наблюдается ряд трудностей, препят-
ствующих исполнению Постановления в 
срок:

- Формы электронных паспортов офи-
циально пока не утверждены.

- Методические рекомендации по за-
полнению и передаче электронных па-
спортов не приняты.

- Программно-аппаратный комплекс 
еще не готов и спешно дорабатывается. 
Однако согласно постановлению до 28 
февраля должен быть запущен. 

Вполне возможно, что в ближайшее 
время нормативные документы будут 
утверждены и будет запущен программно-
аппаратный комплекс. В этом случае ор-
ганизации в сфере ЖКХ смогут в полной 
мере воспользоваться преимуществами 
электронного документооборота.

«Письма счастья» ПФР уходят в прошлое 
Р

Е
Ф

О
Р

М
А

2012 год стал последним, когда Пен-
сионный фонд рассылал гражданам 
«письма счастья» – извещения о состо-
янии их индивидуальных лицевых (пен-
сионных) счетов в системе обязательно-
го пенсионного страхования за предыду-
щий год.

Напомним, что на протяжении несколь-
ких лет Пенсионный фонд России инфор-
мировал граждан о состоянии их «пенси-
онных» счетов путем ежегодной рассылки 
информационных писем. Письма ПФР со-
держат сведения о страховых взносах рабо-
тодателей на финансирование страховой и 
накопительной частей трудовой пенсии за 
предшествующие годы. В извещениях так-
же указывается, с какой эффективностью 
управляющая компания, выбранная граж-
данином, инвестировала его пенсионные 
накопления.

Для рассылки писем 80 миллионам рос-
сиян Пенсионному фонду ежегодно требо-
валось около 3 млрд. рублей. Развитие но-
вых способов получения информации, а 

также рост тарифов на почтовые расходы 
предопределили изменения в условиях ин-
формирования граждан о состоянии их ли-
цевых счетов.

С 2013 года граждане могут самостоя-
тельно получать информацию о состоя-
нии своего индивидуального лицевого сче-
та. Способов для получения данной ин-
формации несколько:

• Как и на протяжении нескольких по-
следних лет, граждане могут узнать о со-
стоянии своих пенсионных счетов через 
единый портал государственных и муни-
ципальных услуг www.gosuslugi.ru, предва-
рительно зарегистрировавшись на данном 
портале. 

• Ещё одна возможность ознакомиться 
с состоянием своего «пенсионного» счета – 
через кредитные организации, с которыми 
у ПФР заключены соответствующие согла-
шения. Извещение ПФР можно получить 
либо на бумажном носителе через опера-
циониста, либо через банкоматы кредит-
ных организаций. 

• Выписку из индивидуального лицево-
го счета можно также получить один раз в 
год бесплатно в управлении ПФР по месту 
жительства или работы. Для этого гражда-
нин должен написать соответствующее за-
явление в Пенсионный фонд. ПФР подго-
товит выписку из индивидуального лице-
вого счета и направит ее в адрес граждани-
на почтовым отправлением.

Обратиться в управление ПФР можно 
лично, а можно направить заявление по 
почте. При направлении заявления по по-
чте в нем следует указать ФИО, № страхо-
вого свидетельства обязательного пенсион-
ного страхования, адрес, по которому необ-
ходимо доставить извещение ПФР.  К заяв-
лению необходимо приложить копию до-
кумента, удостоверяющего личность, за-
веренную нотариусом или должностны-
ми лицами консульских учреждений в слу-
чае, если гражданин находится за предела-
ми РФ, а также заверенную у нотариуса ко-
пию страхового свидетельства обязатель-
ного пенсионного страхования.

Квалифицированная ЭП 
сроком действия 
15 месяцев 

Квалифицированная ЭП 
сроком действия 
12 месяцев 

Более подробную информацию об 
акции и о квалифицированных ЭП 
вы можете узнать в Региональном 

центре регистрации ООО «Технологии 
успеха» в г.Сыктывкаре, по телефонам 

216323, 298915 или по эл.почте 
kontur11@mail.ru. 

Наш сайт www.tu-rk.ru

со скидкой     5%
со скидкой 10%

С 20 февраля по 1 июня 2013 
года вы можете приобрести 

Квалифицированную электронную 
подпись (ЭП) 

со скидкой до 10%!

В тариф уже входят 
сертифицированный ключевой 

носитель данных Рутокен, лицензия 
КриптоПро, круглосуточная 
техническая поддержка и 

возможность автоматической 
настройки компьютера для работы 

на портале zakupki.gov.ru и 
gosuslugi.ru.

 
БОЛЕЕ ГИБКИМИ!

СКБ Контур 
делает цены
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20 марта 2013 года

21 марта 2013 года 

МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ СЕМИНАРОВ: г. Сыктывкар, ул. Оплеснина, д.7.

ОСОБЕННОСТИ ВЕДЕНИЯ БУХГАЛТЕРСКОГО УЧЕТА И НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ БЮДЖЕТНЫХ 
И АВТОНОМНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ В 2013 ГОДУ

УЧЕТ В ГОССЕКТОРЕ В 2013 ГОДУ

ЦЕНТР БИЗНЕС-ОБУЧЕНИЯ ООО «Технологии успеха» приглашает:

27 марта 2013 года

25-29 марта  2013 года

18-19 марта 2013 года 

СОЗДАНИЕ АЛЬБОМА ФОРМ ПРИКАЗОВ ПО КАДРАМ. ВЫПЛАТЫ И УДЕРЖАНИЯ 

СОПРОВОЖДЕНИЕ БАЗ ДАННЫХ MICROSOFT SQL SERVER 2008

АКТИВНЫЕ ПРОДАЖИ

Настоящая реклама не является офертой, с подробной информацией об условиях предложений можно ознакомиться по 
телефону (8212) 57-30-33, ООО «Технологии успеха». Сайт: www.tu-rk.ru

на семинар

на онлайн-семинар

Время проведения - с 10:00 до 14:00 Сыктывкар, Ухта, Усинск, Воркута

Время проведения - с 9:00 до 17:00

Время проведения - с 9:00 до 17:00

Время проведения - с 9:00 до 17:00

на консультационный семинар

на курсы для IT-специалистов

на двухдневный семинар

Лектор: 
Журавлева Ирина Витальевна – 
юрист, научный редактор журнала «Кадровые решения», консультант по кадровому учету и трудо-
вым спорам, автор и преподаватель курсов повышения квалификации «Школа кадровика» с много-
летним опытом работы (г. Москва). 

Лектор: 
Хафизов Руслан Равилевич – 
Сертифицированный инструктор Microsoft (MCT), тренер проекта Microsoft Partner Readness.

Лектор: 
Шаймуратова Елена Валерьевна  – 
бизнес-тренер, автор тренингов в области управления и развития персонала с большим опытом практической работы 
(г. Санкт-Петербург).

Лектор: 
Новичкова Лариса Борисовна – 
аттестованный аудитор, налоговый консультант, профессиональный бухгалтер, член ИПБ,  руково-
дитель отдела аудита ООО «1АБ Аудит». Имеет огромный опыт преподавательской, консультацион-
ной и практической работы в области бухгалтерского учета и налогообложения (г. Москва).

Лектор: 
Гейц Игорь Викторович  –
к.э.н., главный редактор журнала «Заработная плата. Расчеты, учет, налоги». Автор многочис-
ленных изданий и публикаций по вопросам заработной платы, учета и отчетности, налогообло-
жения, разработчик ведомственных приказов ряда силовых министерств и ведомств по особен-
ностям применения Инструкции по бюджетному учету. 


